Обращение митрополита Тульского и Ефремовского Алексия к участникам XV Областных Рождественских образовательных чтений

Ваше Преосвященство, боголюбезнейший владыка Серафим,
уважаемая Алевтина Александровна,

 всечестные отцы и возлюбленные о Господе братья и сестры.

Словом мира и любви о Христе приветствую всех вас на Пленарной встрече Пятнадцатых Областных Рождественских образовательных чтений, традиционно проводимых на ниве осуществляемого двумя епархиями Тульской митрополии Русской Православной Церкви и Правительством Тульской области соработничества в деле духовно-нравственного и патриотического воспитания по сохранению и развитию исторических и культурных ценностей, нравственных и патриотических идеалов, связанных с предстоящим в 2021-м году празднованием 800-летия со дня рождения святого благоверного великого князя Александра Невского.
 Отмечая важность духовно-нравственного примера жизни и служения богопрославленного победоносного сына нашего Отечества и святого подвижника богохранимой Руси, Предстоятель нашей Церкви, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что «имя святого Александра стало одним из символов не только России, но и всей нашей русской цивилизации. Православные храмы во множестве посвящены святому благоверному великому князю Александру Невскому — и не только у нас, но и в Болгарии, Грузии, Дании, Словакии, Франции, Эстонии и других странах».

Сегодня мы находимся в преддверии значимого события и поэтому непосредственно связанная с ним тема нашего форума с учетом регионального компонента именуется - «Александр Невский: образ подвига за веру и Отечество».
По богопросвещенной мысли святителя Феофана Затворника, «у Бога для всякой вещи - свое время. Свое время было для пришествия Господа на землю чрез воплощение; будет свое время для второго Его пришествия во славе; есть свое время для всякого явления в жизни общественной и в жизни каждого человека». 
Так, еще от утробы матери, Бог избрал из княжеского рода достославного Рюрика в боголюбивом потомстве равноапостольного крестителя Руси Владимира, и призвал благодатью Своею (Гал. 1, 15) на подвиг державного христианского служения мудрого правителя – святого благоверного князя Александра Ярославича, который христоподобно самозабвенно всего себя посвятил на служение своей Отчизне и своему народу, от времен Крещения Руси неуклонно хранящих верность святому Православию.
Жизнь и твёрдая живая вера боголюбивого князя-подвижника, несомненное чистосердечное упование на помощь Божию, высоконравственный образ семейной жизни и государственного служения, духовная мудрость, верность своему народу и жертвенная христоподобная любовь к нему, милосердие и сострадание, чуткая дипломатичность, умение победоносно стоять за интересы Отечества, в течение восьми веков служат вдохновляющим примером для всех поколений россиян.
Традиционной ценностью нашего национального самосознания является патриотизм, благодаря которому мы одержали немало побед, защищая свою Родину и храня веру отцов. С детских лет наша память хранит свидетельства великих и значимых исторических побед наших доблестных предков, запечатленных любовью к своей стране и готовностью защищать её от посягательств, не щадя живота своего, в том числе и о славных победах князя Александра Ярославича на Неве и на Чудском озере, которые стали для многих поколений стержневой основой формирования личности и  гражданской позиции.
В мужественном и незлобивом князе мы видим яркий пример христианского благочестия, являющегося несокрушимым основанием доблестных побед. Перед битвой на берегу реки Невы со значительно превышающим по численности шведским войском, юный князь Александр, укрепившись молитвой и приняв благословение от новгородского владыки Серапиона на ратный подвиг, повелел своим приближенным раздать щедрую милостыню нищим, попросив у них молитв, и выйдя к своей дружине, сомневавшейся из-за своей малочисленности в благополучном окончании сражения, произнес ободряющие пророчески боговдохновенные, теперь известные всем нам слова: «Не в силе Бог, а в правде».

По окончании этой победоносной, освободительной и радостотворной для нашего народа битвы, происшедшей в день молитвенного чествования блаженной памяти просветителя Руси святого равноапостольного князя Владимира (15/28 июля 1240 года), боголюбивый князь Александр Ярославич благодарным всенародным признанием стал именоваться Невским.

Святейший Патриарх Кирилл отметил, что некоторые современные историки «склонны скептически воспринимать героические страницы нашей истории, утверждая, что не такие большие это были битвы. Смотря с чем сравнивать. Ведь огромных битв, в которые были бы вовлечены миллионы людей, вообще в то время не было. Но эти небольшие по современным меркам битвы иногда определяли историческое и цивилизационное дальнейшее развитие народов. Битвы, в которых, может быть, не сражались сотни тысяч людей, были решающими с точки зрения определения исторического пути Руси».

Нельзя не почтить благоверного князя Александра как чистого сердцем христианского и богомудрого правителя. Воспитанный с детства во благочестии, прежде всего на Священных книгах – Евангелии и Псалтири, юный святой Александр воспринял свое возвышение на княжество не как бесконтрольное самовластное правление, а как ответственное служение Господу Богу, Святой Его Церкви, своему народу и Отечеству, по образу Христову, Который не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих (Мф. 20, 28). Действительно в то тяжелое время великокняжеский венец был поистине венцом терновым, поскольку требовал постоянного напряжения духовных и телесных сил, и непрестанно доставлял печали и тревоги, самоотверженным трудом и молитвой, Богу содействующу, преображаемые в источник радости и благодарности Божию промыслу.
 Но при всех добрых примерах самозабвенного служения христианского правителя, доблестного воина, мудрого дипломата, и доброго семьянина, во главу угла мы ставим несомненную святость князя Александра, о чем и напоминает всем нам первоверховный апостол Петр в своем первом послании: «По примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках, ибо написано: будьте святы, потому что Я свят Господь Бог ваш» (1 Петр. 1, 15-16). И та борьба, которую вел святой князь Александр Невский против притязаний соседей на Западных рубежах нашей Отчизны была борьбой не только за нашу территориальную целостность, но и за святость души русского народа, за сохранение веры Православной, доброкачественно питающей основы духовно-нравственной народной жизни.
 Вспоминая события прошлого и тех, кто во все времена подвижнически потрудился на благо нашей Родины и народа, сохранив для него возможность в Церквах благословлять Бога, постараемся друг другу приемательно ответственно извлечь из этого исторического опыта духовные уроки не только для себя, но и передать их будущим поколениям.
В нынешнем году наша малая Родина отмечает 500-летие окончания возведения ее знаменитого и важнейшего форпоста – Тульского кремля. Такому грандиозному строительству способствовала возникшая к 16 веку на южных рубежах Московской Руси неспокойная ситуация. Немаловажно отметить, что в сердце Тульского кремля был построен грандиозный храмовый комплекс. Таким образом, военное укрепление не мыслилось без укрепления духовного, победа оружия не мыслима без победы озаренного светом самозабвенной жертвенной, христианской любви человеческого духа.
В связи с этим очень важными и знаковыми событиями для жителей нашего региона, подготовивших, насколько это возможно в современных условиях, не только историко-культурное, но и духовное наполнение исторических культурных объектов Тульского кремля, в том числе явились реставрация его Успенского Собора и воссоздание колокольни. Ярким свидетельством неразрывности духовной связи всех поколении россиян с благоверным преподобным князем Александром Невским является и всенародное празднование в этом году 640-летия победы на священном Поле Куликовом и 75-летия победы в Великой Отечественной войне.
Особо отмечу, что уже на протяжении многих лет осуществляется тесное сотрудничество Тульской митрополии с Министерством образования Тульской области, Управлением образования администрации города Тулы, «Институтом повышения квалификации и работников образования», с «Тульским государственным университетом», «Тульским государственным педагогическим университетом им. Л.Н. Толстого», муниципальными органами управления образования Тульской области и центрами образования в деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, которое закрепляется соответствующими соглашениями и позволяет проводить скоординированные мероприятия, особо значимыми из которых являются:

  - Областные и Городские Рождественские образовательные чтения; 
  - Всероссийский конкурс в области педагогики, работы с детьми и
          молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя»;

  - Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира»;

  - Общероссийская олимпиада по «Основам православной культуры», региональные краеведческие проекты.
        С целью воспитания детей в истинах Православной веры и нравственности, приобщения их к литургической жизни Церкви, любви к родному краю и Отечеству в нашем регионе открыты и действуют 73 воскресные школы, в которых обучается более 2000 воспитанников. 
Знаковой вехой стало совместное проведение Тульской и Белевской епархиями в марте этого года фестиваля воскресных школ «Любовью и единением спасемся». Это позволило объединить деятельность всех воскресных школ митрополии по организации системного изучения православной веры и Отечественной культуры. На фестивале были представлены интересные работы в шести номинациях: конкурс детских рисунков, сочинений и видеороликов, а также певцов, чтецов и театральных коллективов. Творческое состязание завершилось масштабным концертом, с участием победителей и призеров фестиваля.

Кроме традиционных занятий для воспитанников воскресных школ осуществляется деятельность кружков широкого тематического направления: театральных, певческих, связанных с различными видами рукоделия, военно-патриотического направления. Внеурочно проводятся конференции, чтения, круглые столы, олимпиады, выставки, кинолектории, паломнические поездки, походы. Воскресные школы также осуществляют взаимодействие с интернатами, военными госпиталями, домами престарелых и другими социальными учреждениями. К сожалению, в связи с осложнившейся эпидемиологической обстановкой, с целью заботы о жизни и здоровье учащих и учащихся приходских воскресных школ, приходится организовывать, где есть кадровая и техническая возможность, просветительскую деятельность с детьми в дистанционной форме, на основе рекомендаций, разработанных Синодальным Отделом религиозного образования и катехизации и санитарными властями. 
При наиболее благоприятной обстановке с учетом региональных требований у нас есть опыт проведения занятий на исторических площадках: в Тульском кремле, музее-заповеднике «Куликово поле», а также в памятных местах, связанных с жизнью и подвигом новомучеников и исповедников Церкви Русской. Такой подход в определенной мере позволяет детям избежать вредоносной опасности чрезмерного увлечения компьютерной виртуальностью и не утратить радостоносной возможности соприкосновения с живой реальностью в межличностном общении и взаимодействии. 
В заключение позвольте привести мысль Николая Михайловича Карамзина: «История в некотором смысле есть священная книга народов: главная, необходимая; зерцало их бытия и деятельности; скрижаль откровений и правил; завет предков к потомству; дополнение, изъяснение настоящего и пример будущего».
Вседушевно благодарю всех наших единомышленников за деятельное, активное участие и соработничество в решении стоящих перед нами задач и святых целей, и призываю молитвами святого благоверного князя Александра Невского, щедрое Божие благословение на предстоящие нам труды. Благодарю за внимание.
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