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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО.
По благословению Высокопреосвященнейшего Алексия, митрополита Тульского и Ефремовского, с 1 по 8 ноября 2022 года в стенах Тульского кремля в здании музейно-выставочного комплекса «Атриум» пройдет ХII ежегодная региональная книжная выставка-ярмарка «Тула Православная» в рамках церковно-государственного праздника Дня народного единства.
Организаторы мероприятия: правительство Тульской области, министерство культуры Тульской области, Администрация города Тулы и Тульская епархия.
В ярмарке примут участие крупнейшие православные издательства, специализирующихся  на выпуске православной литературы (богословской,  образовательной, детской, исторической, классической художественной, а также аудио- и видеопродукции, развивающих игр и игрушек), и представят свою продукцию на выставке. 
Книжная выставка-ярмарка включает в себя целый ряд мероприятий, общая цель которых — повысить популярность чтения, пробудить интерес к духовно-нравственной и православной литературе, а также духовно-нравственному патриотическому воспитанию и просвещению подрастающего поколения.
В рамках региональной книжной выставки-ярмарки проводятся следующие епархиальные конкурсы: 
- ХII Всероссийский конкурс хоровых коллективов и вокалистов «Тула православная» с участием вокалистов, музыкальных школ и высших учебных заведений России; 
- Х региональный конкурс художественного слова «В начале было Слово…»;
- Епархиальный конкурс «Православная книга своими руками». 

Оргкомитет ХII ежегодной региональной книжной выставки «Тула Православная» в рамках церковно-государственного праздника Дня народного единства.
